
ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО “ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” В МОСВ 

ЗА МЕСЕЦ НОЕМВРИ 2017 ГОДИНА 

 

 

№ Дата Постъпил сигнал Сигнал Отговорна институция Предприети действия 

 

1 03.11.2017 г. „Зелен телефон“  Наличие на  задушлив дим и миризма, като от 

горене на гуми или текстил, в района на 

частна детска градина „Джани Родари“ – 

корпус 6 на ВТУ „Т. Каблешков“. 

РИОСВ София 

Столична община 

 

На 10.11.2017 г., от експерти на Регионалната инспекция 

по околната среда и водите (РИОСВ) София е извършена 

проверка „на място“ на фирма „Джи Ди Дизайн“ ООД, 

находяща се в двора на ВТУ „Т. Каблешков“, на гърба на 

частна детска градина „Джани Родари“, гр. София. При 

проверката е установено следното: 

Фирмата експлоатира едно помещение разделено на офис, 

работно помещение и съблекални, като за отопление се 

използва печка на твърдо гориво – дърва, снабдена с 

изпускащо устройство, излизащо на покрива на сградата.  

При проверката не е констатирано горене на гуми или 

текстил, както и наличие на неорганизирани емисии и 

миризми на площадката. 

2 06.11.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Обгазяване всяка сутрин в часовия интервал 

от 07.00 - 08.00 ч.  на тунела по посока ж.к. 

„Люлин“, на бул. „Царица Йоана“. Вероятен 

източник на замърсяването е бетонов възел, 

разположен над тунела на гърба на Мега мол, 

от чийто комин сутрин излиза гъст жълто-син 

пушек. 

РИОСВ София 

Столичен инспекторат 

 

РИОСВ София 

На 15.11.2017 г., от експерти на РИОСВ София е извършена 

проверка „на място“ на територията на обект бетонов възел 

към „Хидробетон“ ООД, находящ се в гр. София, ж.к. 

„Люлин“, ул. „705“ № 12. При проверката е установено 

следното: 

Основната дейност, извършвана на производствената 

площадка е производство на бетонови разтвори, като 

производството се осъществява посредством комплексна 

инсталация. За подгряване на инсталацията при 

температура на въздуха под 0 °С се използва парогенератор, 

който не е оборудван с изпускащо устройство, а емисиите 

от горивния процес, посредством газоходи, се включват за 

подгрев на работни бункери. 

Не е констатирано наличие на неорганизирани емисии на 

площадката на обекта, както и наличие на „гъст жълто-син 

пушек“. 

 

Столичен инспекторат 

На 13.11.2017 г., от служители на Столичен инспекторат е 

извършена проверка „на място“ на горепосочения бетонов 

възел към фирма „Хидробетон“ ООД. При проверката не е 

установено запрашаване на площадката и около нея. 

В непосредствена близост до бетоновия възел на ул. „705“ 

№ 5 се намира дърводелска работилница към фирма „БГ 

Мебел компания“ ООД, чийто помещения се отопляват със 



собствена отоплителна инсталация – котел. 

Към момента на проверката не е установено наличие на 

миризма и обгазяване на района, а на управителя на 

фирмата е дадено предписание да не допуска изгаряне на 

всякакви видове отпадъци в отоплителната система и 

извън нея. 

3 06.11.2017 г. „Зелен телефон“  Влошено състояние на боровите дървета, 

причинено от корояд, около гр. Момчилград. 

Изпълнителна агенция по 

горите 

На основание чл. 112 от Административнопроцесуалния 

кодекс сигналът е препратен по компетентност на ИАГ. 

4 07.11.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

„Рубин 08“ в гр. Благоевград замърсява 

атмосферния въздух с тъмен пушек. В района 

се усеща неприятна миризма. 

РИОСВ Благоевград На 07.11.2017 г., от експерти на РИОСВ  Благоевград е 

извършена проверка „Рубин 08“ ООД, в първа промишлена 

зона, гр. Благоевград.  

Дружеството е с предмет на дейност производство на 

електрическа енергия от биомаса (слънчогледови люспи). 

За производството на електрическа енергия дружеството 

експлоатира инсталация, включваща котел тип ПКМ 6.5 с 

предкамера за индиректно изгаряне на биомаса, който е 

обект на контрол от РИОСВ Благоевград по компонент 

„Атмосферен въздух“. Слънчогледовите люспи, които се ползват 

като гориво се съхраняват в закрит склад, с което не се създават 

условия за неорганизирани емисии в атмосферния въздух. При 

проверката не е установено наличие на „черен дим“ от 

изпускащото устройство на инсталацията.  

Във връзка с дадено, от РИОСВ Благоевград, на 02.05.2017 

г. предписание е монтирано ново пречиствателно 

съоръжение - циклон-филтър ръкавен и нов силоз за 

съхранение на слънчогледови люспи.  

С констативен протокол от 24.08.2017 г. на дружеството е 

дадено предписание за провеждане на собствени 

периодични измервания на емисиите на вредни вещества, 

изпускани в атмосферния въздух, като дружеството има 

задължение да уведоми инспекцията за датата на 

извършване на измерванията. 

Във връзка с посоченото в сигнала наличие на неприятни 

миризми в района на площадката, е установено следното: 

през месец ноември е извършвано пресоване на сурови 

небелени слънчогледови семки с отпадък от пресоването - 

кюспе. Неприятната миризма е вследствие на настъпило 

самозапалване на кюспето, като миризмата е усетена на 

площадката на дружеството и пред оградата на обекта. 

5 13.11.2017 г. „Зелен телефон“ Пречиствателната станция на комплекс 

„Делта Хил“, област Перник не се поддържа 

редовно,  в резултат на което свободно 

изтичат битово-фекални отпадъчни води. 

Същите се вливат в реката, преминаваща през 

РИОСВ Перник На 14.11.2017 г., от експерти на РИОСВ Перник е 

извършена проверка „на място“ на локална 

пречиствателна станция за отпадъчни води (ЛПСОВ) на 

комплекс „Делта Хил“, област Перник, при която е 

установено, че липсва дежурен персонал на 



комплекса, в района мирише на тоалетна. пречиствателната станция, който да се грижи за 

техническата изправност и нормалната експлоатация на 

съоръженията.  

От инспекцията е дадено предписание на собственика на 

ЛПСОВ за осигуряване на непрекъснато наблюдение и 

поддръжка на съоръженията към пречиствателното 

съоръжение, с цел недопускане на нерегламентирано 

заустване на отпадъчни води.  

На 31.10.2017 г., от РИОСВ Перник е съставен акт за 

установяване на административно нарушение (АУАН) на 

„Легатрейд“ ЕООД, титуляр на Разрешителното за 

заустване на отпадъчни води (РЗОВ) в повърхностен воден 

обект и е наложена имуществена санкция в размер на 2 000 

лв. за това, че дружеството е изхвърлило отпадъчни води 

във воден обект, в нарушение на индивидуални емисионни 

ограничения (ИЕО), определени в РЗОВ. 

6 15.11.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Замърсяване на въздуха, наличие на силен 

шум, всичко в района е покрито с люспи.  

Замърсяването е причинено от силози за 

съхранение на зърно, намиращи се на  

 ул. "Христо Смирненски" № 59, гр. Нови 

пазар . 

РИОСВ Шумен На 15.11.2017 г., от експерти на РИОСВ Шумен е 

извършена проверка на обект – силози за съхранение на 

зърно. Към момента на проверката не е установено 

запрашаване и наличие на шум, както на площадката, така 

и в близост до жилищните сгради, намиращи се до обекта. 

Констатирано е също така, че всички дадени от предходни 

проверки предписания са изпълнени.  

7 23.11.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Замърсяване с нефтопродукти на р. Тунджа в 

района на  с. Бузовград, от тръба излизаща от 

фирма „Арсенал“. 

РИОСВ Стара Загора На 23.11.2017 г., от експерти на РИОСВ Стара Загора е 

извършена проверка на площадка, собственост на фирма 

„Арсенал“ АД, гр. Казанлък, както и оглед на бреговете на 

реката в посочения от сигналоподателя участък. 

При проверката е взета водна проба  – отпадъчна вода, за 

физикохимичен анализ, за спазване на ИЕО, въведени с 

разрешителното за заустване във водния обект. 

Резултатите от анализа на водната проба са показали 

неспазване на ИЕО по показател „нефтопродукти“, за 

което от инспекцията е съставен АУАН на дружеството за  

нарушение на Закона за водите – неизпълнение на 

условията в Комплексно разрешително.  

При извършената от РИОСВ Стара Загора проверка са 

дадени и две предписания на дружеството– за почистване 

на района около пресичаща р. Тунджа водопроводна тръба, 

която е собственост на фирмата и за предоставяне на 

писмена информация относно предприетите действия по 

изпълнение на Програма от дейности за пречистване на 

отпадъчните води по потоци. 

Дадените при проверката предписания са изпълнени в 

указания срок, за което е представена писмена 

информация. 



 


